

- 25,9% опитаних погоджуються, що громада повинна скоріше допомагати, ніж ні
- 27,5% опитаних погоджуються співпрацювати з поліцією, приділяючи частину свого вільного часу (12,6% - «так», 14,9% - «скоріше так, ніж ні»)
- 32,7% рішуче відповіли, що не готові до такої співпраці.

Окрім того, за підтримки міжнародного фонду AIREX нами в Кривому Розі запускається новий проект під назвою «Сусідська варта», який допоможе нам більше знати про проблеми територіальних громад. Саме тому в Кривому Розі даний проект ми почали реалізовувати спільно з головами ОСББ. В рамках цієї програми ми можемо реалізувати три основних напрямки:

- турбота про свою територію
- взаємодія з поліцією
- безпека житла.

Підводячи підсумки того, що ми вже зробили, пріоритетним напрямком нашої подальшої роботи буде підняття рівня довіри населення. Ми маємо служити прикладом для інших, якщо ми хочемо реально побороти злочинність в нашому місті. Немає більш достойної професії, ніж служити людям. Бути поліцейським – це не просто служба, робота чи професія, це – стиль життя!

*Головков О.М.,
аспірант I курсу заочної форми навчання
Донецького юридичного інституту МВС України*

ПУБЛІЧНО-СЕРВІСНА ДІЯЛЬНІСТЬ ДІЛЬНИЧНОГО ОФІЦЕРА ПОЛІЦІЇ

Започатковані у 2014 році реформи в системі Міністерства внутрішніх справ України призвели до створення замість міліції нового правоохоронного органу – Національної поліції України одночасним з оновленням нормативно-правової основи її діяльності, запровадженням чисельних організаційно-штатних змін. Проте найголовнішими орієнтирами реформування стала зміна підходів діяльності Національної поліції України, її основних керівних ідей засад. Головними завданнями діяльності Національної поліції України стало надання якісних поліцейських послуг та налагодження тісної співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими об'єднаннями на засадах партнерства, спрямованої на задоволення їхніх потреб. Саме ці завдання, переважно, розкривають публічно-сервісне спрямування діяльності сучасної поліції. В юридичній науці панує думка про ототожнення публічно-сервісної діяльності з діяльністю щодо надання адміністративних послуг, у тому числі і Національною поліцією України (якщо така діяльність розглядається у вузькому розумінні) [1; 2; 3, с. 57; 4, с. 93]. З цього приводу зазначимо, що ми цілком погоджуємося з позицією

професора В.Б. Авер'янова, на думку якого публічно-сервісність діяльності органів виконавчої влади не зводиться суто до надання послуг, а «є діяльністю відповідних державних і недержавних органів щодо забезпечення в ході їх взаємостосунків з населенням, конкретними фізичними і юридичними особами умов, за якими останні здатні ефективно реалізовувати і захищати свої права, свободи і законні інтереси [5, с. 269]. Отже, як бачимо, публічно-сервісність діяльності Національної поліції України передбачає створення через виконання ними своїх повноважень сприятливих умов для реалізації і захисту прав, свобод і законних інтересів населенням.

Найбільш наближеним підрозділом до населення у системі органів і підрозділів Національної поліції України, безумовно є служба дільничних офіцерів поліції, яка наразі також перебуває в процесі реформування, оновлюється законодавство, що визначає її діяльність, ведеться пошук щодо запровадження нових форм і методів роботи. Публічно-сервісна діяльність дільничних офіцерів поліції реалізується через систему публічно-сервісних повноважень. Публічно-сервісні повноваження Національної поліції України, до якої структурно відноситься і служба дільничних офіцерів поліції, в юридичній літературі визначаються як комплекс прав та обов'язків з надання поліцейських послуг у сфері охорони прав і свобод людини та інтересів держави [6, с. 40].

Аналіз положень Закону України «Про Національну поліцію» [7], Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції [8] дозволяє стверджувати, що до публічно-сервісних повноважень зазначених посадових осіб слід віднести:

- здійснення своєчасного реагування на заяви та повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події;
- ужиття всіх можливих заходів для надання невідкладної, зокрема домедичної і медичної, допомоги особам, які постраждали внаслідок кримінальних чи адміністративних правопорушень, нещасних випадків, особам, які опинилися в ситуації, небезпечній для їхнього життя чи здоров'я, а також особам, які постраждали від торгівлі людьми;
- участь у межах повноважень, передбачених законом, у здійсненні заходів, спрямованих на соціальну адаптацію осіб, які звільнилися з місць позбавлення волі;
- здійснення поліцейського піклування;
- співпраця з органами місцевого самоврядування, представниками територіальних громад, населенням, керівниками підприємств, соціальних, навчальних та культурних закладів, закладів захисту дітей з метою реалізації принципу взаємодії з населенням на засадах партнерства, обмін інформацією для подальшого її використання під час виконання службових обов'язків;

- визначення спільних з територіальною громадою пріоритетних напрямів роботи та її оцінювання з урахуванням думки і потреб громадськості

- вживання заходів щодо запобігання дитячій бездоглядності, правопорушенням серед дітей в межах, визначених законодавством.

Підсумовуючи зазначимо, що в основу діяльності дільничних офіцерів поліції на сучасному етапі державотворення та розвитку правоохоронних органів повинно бути покладено засади адміністративно-суспільного партнерства з вектором роботи, спрямованої на тісну співпрацю та взаємодію з населенням, територіальними громадами та громадськими об'єднаннями, профілактичну орієнтованість заходів, що ними застосовуються, використання публічно-сервісного інструментарію діяльності: швидкості реагування на звернення громадян, відкритості до співпраці, бажанню допомогти, а не карати тощо. Вкрай важливим є впровадження нових форм взаємодії дільничних офіцерів поліції з громадськістю в межах реалізації концепції «Community policing», як приклад, створення консультативних груп громадян, реалізація проектів «Поліція-Громада-Безпечний простір», реалізація якої наразі проходить через систему підрозділів дільничних офіцерів поліції і спрямована на зближення правоохоронців та громадян задля ефективної взаємодії, «Діалог між поліцією та громадою», «Чужі в селі», «Безпечний будинок» тощо, що запроваджені в окремих регіонах нашої країни та вже мають свої позитивні результати. Отже, публічно-сервісна діяльність дільничного офіцера поліції, перш за все, повинна бути спрямована на створення безпечного простору в межах конкретної поліцейської дільниці через надання якісних поліцейських послуг та налагодження тісної співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими об'єднаннями на засадах партнерства, спрямованої на задоволення їхніх потреб.

Список використаних джерел

1. Клімушин П.С. Спасібов Д.В. Концепція сервісно орієнтованої держави в контексті модернізації публічного управління. Теорія та практика державного управління. 2017. 2(57). URL: <http://www.kbuapa.kharkov.ua/e-book/tpdu/2017-2/doc/1/03.pdf> (дата звернення: 10.03.2018).
2. Біла В. Р. Особливості адміністративно-договірних відносин за участю органів Державної податкової служби // Радник: укр. юрид. портал. URL: <http://radnuk.info/pidrychnuku/admin-pravo/493-stetsenko/21399-2012-06-19-22-07-49.html> (дата звернення: 10.03.2018).
3. Джафарова О. В. Щодо розуміння категорії «публічно-сервісна діяльність» Національної поліції // Безпека дорожнього руху: правові та організаційні аспекти: матеріали XI Міжнар. наук.-практ. конф. (Кривий Ріг, 22 листоп. 2016 р.)/Донец. юрид. ін-т МВС України. Кривий Ріг, 2016. С. 55–58.
4. Троян В.А. Поняття та види публічно-сервісної діяльності національної поліції України. Право і безпека. 2016. № 4 (63). 90-94.
5. Авер'янов В.Б. Вибрані наукові праці / за ред. Ю.С. Шемшученко, О.Ф. Андрійко. К.: Ін.-т держави і права ім. В.М. Корецького, 2011. 448 с.

6. Троян В.А. Особливості публічно-сервісних повноважень національної поліції у сфері охорони прав і свобод людини та інтересів держави. Наше право. 2017. № 1. С. 33-41/

7. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 року № 580-VIII. Відомості Верховної Ради України. 2015. № 40-41. ст. 379.

8. Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних офіцерів поліції : наказ Міністерства внутрішніх справ України від 28 липня 2017 року № 650. Офіційний вісник України. 2017. № 70. Ст. 2136.

*Гонтарєв О.І.,
заступник начальника відділу поліції –
начальник слідчого відділу Криворізького відділу поліції
ГУНП в Дніпропетровській області*

ГРОМАДСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ СУДОВОЇ ВЛАДИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Процеси реформування громадського життя, забезпечення прав і свобод людини, демократичного контролю за діяльністю судових органів створили нові можливості для подальшого політичного розвитку суспільства, ефективної реалізації як внутрішньо- так і зовнішньополітичного курсу держави. Проблематика актуалізується й тим, що запровадження демократичного громадського контролю є неодмінною умовою нормального функціонування будь-якої цивілізованої держави, ознакою її просування шляхом набуття якостей сучасного демократичного суспільства.

Чітке розмежування повноважень і відповідальності між органами державної влади, судової влади, правоохоронними органами, достатня відкритість для суспільства процесів обговорення та прийняття рішень сумісних рішень, дієвий громадський контроль за ними, їх законодавче визначення функцій та забезпечення можливості їх виконання вважаються загально визначеними критеріями зрілості демократичного громадського контролю і значною мірою підвищує міжнародний авторитет країни.

Світовий та вітчизняний досвід засвідчує, що просто існування інститутів представницької демократії для формування прозорості в діяльності судових органів замало. Сьогодні необхідним є формування правового механізму, здатного забезпечити оперативний вплив громадськості на судові органи.

Встановлення дієвого демократичного громадського контролю за діяльністю судових та правоохоронних органів є надзвичайно важливим завданням для нинішнього етапу розвитку України, з огляду на необхідність реального забезпечення визначеного Конституцією статусу демократичної, соціальної, правової держави та зважаючи на задекларований її політичним керівництвом стратегічний курс на інтеграцію до європейських і євроатлантичних структур.

Україна є демократичною, правовою державою, в якій людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються